
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Schenkenhorst                                                                  19.09.2012 

 ... 

Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Schenkenhorst 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 25.11.2010 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 22:15 Uhr 
 Ort, Raum: Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Wolfgang Reboné  
Herr Uwe Roitsch  
Frau Petra Hildebrandt  
Herr Uli Jelinski  
Herr Andreas Knackert  
Frau Silke Kutschki  
Herr Frank Reboné  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Gunnar Sethge  
  
Presse:  
Herr Schmidt, Redaktion Altmarkzeitung  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschafts-
rates der Ortschaft Schenkenhorst am 30.09.2010 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Erweiterung Biogasanlage - Erarbeitung einer Stellungnahme des Ortschaftsrates mit 

Empfehlung 
6 Vorbereitung Kinder- und Rentnerweihnachtsfeier 
7 Info zur Vorbereitung der Stadtratswahl am 28.11.2010 
8 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung des öffentlichen Teils 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Schenkenhorst am 30.09.2010 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates Schenkenhorst 
am 30.09.2010 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat Schenkenhorst genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Nieder-
schrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates Schenkenhorst am 30.09.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Reboné, berichtet über Angelegenheiten der Ortschaft; 
 
- ländlicher Wegebau bis auf kleinere Reklamationen fertiggestellt 
- W. Reboné und H. Dröge waren am 24.11.2010 bei der Sitzung der Regionalversamm-

lung in Salzwedel wegen des geplanten Vorranggebietes (Windradpark) anwesend 
- Landesumweltamt hat das Gutachten der Stadt bestätigt 
- Änderung der Vorgaben der Richthöhen auf 80 – 130 m Gesamthöhe 
- Chancen auf Streichung des Vorranggebietes stehen günstig  
 

 TOP 5 Erweiterung Biogasanlage - Erarbeitung einer Stellungnahme des Ortschaftsrates mit Emp-
fehlung 

  
- Einwohnerversammlung ist für Januar 2011 geplant 
- dies gilt für Schenkenhorst und umliegende Gemeinden 
- die Belastung für Schenkenhorst ist bereits durch die Befüllung des Maissilos als ausge-

reizt zu bezeichnen 
- durch riesige Transportfahrzeuge werden die Straßen und Wege bzw. Bankette zu sehr 

in Mitleidenschaft gezogen 
- bei der Erweiterung der Biogasanlage bzw. den Bau von 8 Hähnchenställen wird es zu 

nicht akzeptablen Verhältnissen und Belastungen für Schenkenhorst und angrenzender 
Gemeinden kommen 

- der Ortschaftsrat ist gegen eine zusätzliche Versiegelung von Ackerflächen über das 
Maß von einer Biogasanlage und 2 Hähnchenställen hinaus 

- Der Ortschaftsrat ist gegen eine industrielle Bebauung, weil wir unser höchstes Gut in 
der Altmark „ unsere Natur“, soweit es in unserer macht steht, zu schützen 

 
 Beschluss:  

Der Ortschaftsrat empfiehlt die Stellungnahme mit Stimmenmehrheit zur Beratung an den 
Stadtrat. 
 
Der Ortschaftsrat Schenkenhorst ist mehrheitlich gegen die Erweiterung der Biogasanlage 
bzw. gegen die Erweiterung der Hähnchenställe auf die geplanten 8 Ställe.  
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 Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 1 
 
Mitwirkungsverbot: Wolfgang Reboné 
 

 TOP 6 Vorbereitung Kinder- und Rentnerweihnachtsfeier 
  

Vorbereitung der Kinder und Rentnerweihnachtsfeier am 11.12.2010 um 19:00 Uhr  
- A. Jabs – musikalische Umrahmung  
- Frauenchor und Männergesangverein Engersen treten auf 
- P. Hildebrandt und S. Kutschki kaufen Geschenke 
- Weihnachtsmann hat bereits zu gesagt 
- FFW – Versorgung 
- Bürgermeister K. Fuchs und Vertreter der Stadtverwaltung bzw. Stadtrat sind auch herz-

lich Willkommen  
- 09.12.2010 um 19:00 Uhr Saal einräumen 
 

 TOP 7 Info zur Vorbereitung der Stadtratswahl am 28.11.2010 
  

- Vorbereitungen sind abgeschlossen 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

- Winterdienst übernimmt die GbR Volber / Reboné Schenkenhorst mit Vertrag 
 

  
  
 
 
 
 
Wolfgang Rebone´ 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Schenkenhorst 
 

 
 
 


